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A téboly.
A gonosztevő is beteg ember; 

beteg a lelke és az erkölcse ; akár 
börténbe, akár tébolyodottak há­
zába csukják, egyaránt ártalmatlan 
lesz hosszabb időre, de a jogrend 
mégis megzavarodik és a nép 
hite szerint büntetlen maradt az, 
akit tébolydába vittek, ahelyett, 
hogy börtönbe zárták volna.

Ha az emberiség valaha eléri 
azt a műveltségi fokot, melyről a 
szocialisták álmodnak, akkor az 
állam meg is engedheti magának 
azt a humánus eljárást, hogy a 
bűnbe esett embereket betegek 
gyanánt kezeli. De ma, miker az 
általános műveltség még igen 
alacsony színvonalon áll, mikor az 
elriasztó példa még nagyon is 
szükséges, nehéz helyzetben lesz 
az igazságszolgáltatás, ha a go­
nosztevőket elmebetegnek mondjuk.

Bármilyen nagyra becsüljük a 
humánus felfogást, bármennyire 
igyekszünk magunk is minden 
téren ilyen felfogásnak hódolni, 
bármennyire becsüljük az orvosi

meg-

tudományt és a védelem hivatását, 
mégsem tudunk megnyugodni ab­
ban a fővárosi tegnapi esetben, még 
sem tartjuk helyesnek, hogy Falkai 
László felett nem mondot ak íté­
letet és előbb hosszasan 
figyelik elméje állapotát.

Manap mindenki ideges és 
egy kis rósz, vagy mondjuk jó 
akarattal mindenkire rá lehet bi­
zonyítani az elmezavar valamelyes 
tüneteit.

Falkai László igen nyugodtan 
és higgadtan sikkasztott, igen 
ügyesen szökött és hurokra se 
került volna, ha ő tudta volna, 
hogy manap Amerikából is vissza­
hozzák az embert. Elég józan észt 
tanúsított. Az elmebeteg ember hir­
telen rohamban tör, zúz, öl is, de 
nem sikkaszt és nem készül hónapo­
kon. át sikkasztásra és szökésre.

Vázsonyi védő ugyan helyesen 
jegyezte meg, hogy az auditórium 
mosolyog, mert alacsony sorban 
lévő ember épelmüségét kétségbe­
vonja, holott ilyet csak képtári 
igazgatóknál és más magasra ngu 
vagy vagyonos embereknél volt

szokásban gyakorolni, 
igazság nem ottaz

De azért 
van, ahol 

Vázsonyi keresi. — Lehet, hogy 
úgynevezett nagyfejüeket meg­
mentettek a börtön elől a modern 
elmetheoriával, de ebből nem az 
következik, hogy ezt az eljárást 
általánosítani kell, hanem inkább 
az, hogy az ilyen anomáliát meg 
kell szüntetni és nem szabad holmi 
elméletek segítségével a kabátos 
gazemberek számára kibúvókat 
csinálni.

A védő csak kötelességét tel­
jesíti, mikor védencze érdekében 
minden tőle telhetőt elkövet ; de 
a védelem is túlmegy a határon, 
ha nyilvánvaló bűnesetnél egyebet 
tesz, mint az enyhítő körülmé­
nyeket csoportosítja és igyekszik 
a büntetést az igazság határain 
belül kiszabatni. Végre a védő is a 
jogrend őrei közé tartozik és nem 
helyes az az amerikai elmélet, mely 
még azt is megengedi, hogy a védő 
— ha teheti — védenezét el is szök­
tethesse.

Ha valaki sikkaszt, legyen az 
képtári igazgató vagy pénzeslevél-

B&lványos fürdő.
Tényleg túl utaztam a „külföldnél“, ezt 

bizonyíthatja Szilágyi János ur nemes vá­
rosunk építész mérnöke, valamint kedves 
neje, mint akikkel egyetemben indultunk 
útnak és a kik szintén meggyőződtek, hogy 
„Ebes“ mellett valóban elhaladtunk.

Sőt többet mondok, Szoboszlót elhagy­
va rövid 4 óra alatt a gyorsvonat Brassóba 
a vadregényes Erdély egyik keleti határ- 
városába repített.

Be szép vidék! Kár hogy mi bonszülött 
magy. rok, oly kevéssé látogatjuk Erdélyt ; 
értem különösen a fürdőző publikumot. Pe­
dig Erdély oly gazdag, szebbnél szebb, (és 
jobbnál jobb) gyógyfürdőkben, hogy ha már 
a hazafias érzéstől el is tekintünk, de 
egészségi szempontból magyon ajánlatos 
volna ezek felkeresése — annál jobban 
látogatják a románok, do meg is van a 
láttatja.

Erdélyben igen sok a fürdő és még több 
az ásványvíz, hiszen vannak egyes vidékek, 
a hol még a barmok is ásványvizet, úgyneve- 
zett „borvizet“ isznak, mivel más viiet alig 
• (‘hét knpni.

Megvallva az igazat, ón az idén felfe­

dező útra indultam, több fürdőket meglá­
togattam és bizony sajnálom már a bete­
geim érdekében is, hogy csak most voltam 
először Erdélyben.

Vannak itt szép, modern berendezésű 
és a csekély tőke miatt, csak kezdetleges 
fürdők. Ezen nézetemet kizárólag egy egész­
séges „fürdő inyencz“ szempontjából mon­
dom, mert a mi a betegeket illeti, az ot­
tani orvosok véleménye szerint, valósággal 
mesés eredményeket lehet elérni.

Nem szándékozom itt az egyszerűbb, 
de a „Pokolsárról“ annál híresebb „Ko 
vászna“ fürdőt, avagy luxus módra beren­
dezett „Tusnádot“, ezt a földi paradicso­
mot, loirni; itt csak Bálványos-fürdőről 
akarok megemlékezni, annál is inkább, — 
mert ezen gyógyfürdőnek climaticus és 
goologicus viszonyainál fogva világfürdő­
nek kellene lenni.

Avagy hol van még egy fürdő, a hol 
tiszta "ázalaku természetes szénsavban le­
hetne fürdeni. Bele mehet az ember ászén 
savba, de csak nyakig, mivel ha feje is 
beleér a zénsav gázba s abból keveset 
bolehel, felbukik és vége A szénsav meg­
öli. Hja, a szénsav nagyon marasztaló házi

A vadregényes Brassó Ctyimosi vona­
lon megérkeztünk Malnás-Bükszádállomásra. 
Itt leszállva, rendes körülmények között n 
Bálványos fürdő kocsija vár, de mi már 
ezt elpászoltuk cs igy a Bükszádon egy 
székely atyafi szekerén tettük az utat, il­
letve a mint a székely mondja „bementünk“ 
a hegyekbe. Ez a „bemenós“ másfél vagy 
2 óráig tart, egy felséges »hegyi utón, egy 
csergedező hegyi patak mellett, gyönyörű 
szálas bükkfa erdők közepette.

Mondhatom, a debreczeni tüdő itt na­
gyon kellemesen tágul és nem győzi az 
ember magába szívni a jó ózondús levegőt, 
meg vagyok győződve, hogy minden d< bre- 
czeninnk az az első gondolata, miképpen 
lehetne haza vinni ebből a felséges leve­
gőből P

így mentünk azután vagy két óra 
hosszat, a mint a székely mondja, „befelé“ 
a mikor megérkeztünk a magaslaton fekvő 
Bálványos fürdőre.

A fürdő, m ndhatni, két részből áll, a 
régi és újból. A régi fürdő, a mit először 
megpillantottunk, ócska házaival nem tesz 
valami kellemes benyomást az érkező ven 
dégre, annyival is inkább nem, mert ide 
az uj rész nem látszik, de annál kelletne-
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hordó ; ha valaki váltót hamisít’ 
legyen az bankigazgató vagy föld- 
mives, azt meg kell büntetni és 
nem kell elméje állapotát sokat 
kutatni ; mert ha az ilyen is té- 
bolyodott, hát határozott rendszer 
van a tébolyodásban és az ilyen 
rendszeres tébolyt nagy kár nem 
büntetni.

Mert van klepotománia, van 
pyrománia és sok mindenféle 
mánia, de sikkasztási, okirat és 
váltóhamisitási vagy esalási mániát 
nem ismer a tudomány sem és 
aligha fog valaha ismerni.

Mikor lesznek a választások ?
As őrizággyülés feloszlatása.

— Fővárosi tudósitónktól. —

Egyik kormánypárti lap bécsi tudó­
sítója táviratban azt a hirt közli, hogy 
a király szeptember 7-én Budapesre 
érkezek és szeptember 9 én délelőtt a 
budai váriakban fogadja az, országgyű­
lés mindkét házát az ülésszak bezárása 
alkalmából. Ugyanezen nap délutánján a 
király visszautazik Bécsbe.

Ez a hir azt jelentené, hogy a 
képviselőházat már szeptember 9 én 
föloszlatják és az uj választásokat el­
rendelik, tehát a szeptember 3 án tör­
ténő összegyűlés után a képviselőhöz 
mindössze öt napig (8-ika vasárnapra 
esik) maradna együtt. Ugyanis ez az 
ülésszak az utolsó ebben az országgyű­
lésben és föladatait javarészben bevé­
gezte. Semmi lényeges akadály nincs 
arra nézve, hogy az országgyűlést 
szeptember 9-én föloszlassák. A kormány 
által a paktumban ez országgyűlésre I 
elvállalt kötelességek teljesítve vannak I 
s mindössze a viczinális vasutakról '
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szóló törvényjavaslat benyújtása marad 
az tij országgyűlésre.

A kik hitelt adnak a bécsi hírnek, 
azt mondják, hogy a kormányt ily meg­
oldás ajánlására különösen az indította, 
hogy a választási mozgalmak ne válja­
nak szenvedélyesekké és iáját állják an­
nak, hogy a különböző árnyalatok kiala­
kulása veszélyeztesse m egyöntetű többség 
histosüásói. Elmaradnak e miatt az or­
szággyűlés teendői közül a nagyobb 
javaslatok, köztük a közigazgatási ter­
vek közül az előkészítés alatt levők s 
e pár nap alatt csupán a legsürgősebb, 
úgyszólván parlamenti adminisztraczio- 
nális dolgok (interpellácziék, kérvények, 
jelentések, stb.) elintézéiére szorítkoz­
nának. Az indemnitás elintézése szintén 
a jövő országgyűlésnek maradna föl­
adatául.

Az uj országyüléi e terv szerint 
már novemberben a f lirati vita után 
tárgyalhatná az indemniiást. Mindez 
nagyon jó és helyes volna, mert igy is 
már kelletén túl húzódik a választási 
mozgalom; de azért nem tudjuk elhinni, 
hogy Széli valami radikális lépésre el 
tudná magát szánni. Ha azt akarta 
volna, hogy szeptemberben választások 
legyenek, a zárd formalitásokat elvégez­
hette volna augusztusban. Mi még min­
dig novemberi választásokban hiszünk 
és örvendenénk, ha tévednénk.

POLITIKAI HÍREK.
Az állami tisztviselők mozgalma.

A kassai állami tisztviselők nyoleztagu kül­
döttsége tisztelgett tegnap Horánszky Nán­
dornál Szepsiben. A küldött ég arra kérte 
Horánazkyt, álljon az élére a képviselő­
házban az állami tisztviselők érdekében in­
dított mozgalomnak s legyen rajta, hogy az 
allami tisztviselők jogos kívánságai telje­
sedjenek. Horánszky Nándor megígérte, 
hogy tőlo telhetőleg mindont megtesz érde­
kükben.

Bánffy Dezső az alkotmány 
ellen.

— Saját tudósitónktól. —
A lapok kétféle verzióban is irtuk ar­

ról, hogy milyen magatartást tanúsít báró 
Bánffy Dezső a „Neue Freie Presse“ isme- 
retes vádja ellen, amely szerint a volt mi­
niszterelnök az alkotmány felfüggesztésére 
tett ajánlatot,

Mivel már csak néhány nap választ 
el, bennünket attól, hogy ez a vád formális 
vádinditvány alakjában a képviselőim asz­
talán is szerepeljen, a „Pesti Napló“ egyik 
munkatársa tegnap fölkereste ez ügyben 
báró Bánffy Dezsőt. A volt miniszterelnök 
kijelentette, hogy e váddal egy pillanatig 
sem foglalkozott és nem is foglalkozható, 
mert annak még annyi alapja sincs ameny- 
nyit — meg lehetne czáfolni. Sem 5, sem 
miniatertársai, sem szóban, sem Írásban nem 
tárgyalták a vádban foglalt tervezetet. így 
tehát csak egy válasza lehet: egy szó som 
igaz belőle.

A volt Bánffy-kormány most is kor­
mányban levő tagjai közül báró Fejérváry 
Géza, mint legidősebb, a többiek nevében 
lakonikus rövidséggel fogja visszautasítani a 
vádat.

VIDÉK.
KoBsuth-szobor Sátoraljaujhe

lyen. Sátoraljaújhely törvényhatósága elha­
tározta, hogy a vármegye halhatatlan szít- 
lőttének, Kossuth Lajosnak szobrot emel a 
erre 10 ezer forintot szavazott meg, a töb­
bit pedig járásonként szervezett gyűjtés ut­
ján hozzák össze. A hazafias czél támoga­
tására Lajos napján Tokajon ünnepséget is 
rendeztek, melyen Bernát Béla országgyű­
lési képviselő is megjelent. Az ünnepség 
szépen jövedelmezett a kegyeletes czélnak.

Kegyetlen apa. Monostorpályiban 
mint tudósítónk Írja — nagy felháboro­

dást okozott Búza András gazda ember 
durva szívtelensége. A gazda felesége lány-

“ebben lepődünk meg, mikor elhagyva a 
ozzant vityilókat, elhaladva egy domb ol- 

uahín, a hegy tövében szép park közepette, 
előttünk áll a nagy, két emeletes szveitzi 
stylben épült palota, a tulajdouképeni Bál­
ványos-fürdő.

. .. kényelmes iiszta szobák, jó konyha 
kitűnő kiszolgálat. A vendégek penziona- 
tusba esnek. Annyi fürdő van itt, hogy 
nagyon czélszerü, ha a fürdő orvosnál je­
lentkezünk, mivel csakis ő tudja az embert 
a fürdő Chaoszbnn eligazítani, de még ha 
valaki a szénsav fürdőt használja, arra 
nezvo a föltétlenül szükséges tanácsokkal 
latja el. Különben az ő engedőimé nélkül * 1 
nem is szabóiul bemenni.

Van itt ivókúra, vasasviz, eósviz, sós- 
vnsasviz, vasas-fürdő, hideg-, meleg- Ián- 
fürdő, timsós-fürdő. A hideg fürdőben pc- I 
dig esek ügy bugyog a szénsav. j

A parkból a hegyre vezető szerpentin 
ut szinte csalogat a felmenésre. Ezt annyi­
val is szívesebben tesszük meg, mivel a 
hegyről mindig szebb és szebb a kilátás 
L1 is indultunk, habár a debreczeni lábak 
úgy veszem észre, nem nagyon szeretik a 
hegymászást.

A mint a begy közepére érünk, olyan

forma illat üti meg az orrunkat, mintha 
valaki kente gyufát gyújtana Ezen szag 
azután folyton erősebb lesz Na, nyájas ol 
vaso ! Ha nem is tudnánk előre, akkor is 
ereznénk, illetve szagolnánk, hogy itt a 
tires, úgynevezett „Büdös“ hegyen vagyunk 

Nem tudom, hogy ki adta neki ezen
I épen szalon nevet, de azt meg kell 

adm, h°gy az elnevezés helyes és igen ta- 
aló. Bizony illatos egy hely ez, attól ások 

kentei, a mi benne képződik, de azért mi- 
yen bámulatos szép rajta a végetatió. 

Különösen a gombák roppant nagyra j őnek 
rajta, csakhogy egészen sárgák a kéntől

ily illat mellett érünk fel csaknem 
a hegy tetejére és ott látjuk a félelmetes 
szénsav-barlangot. Azaz hogy a barlang 
bevezető nyílását, mely egy hosszúkás pit­
varrá van kiépítve; ennek a hátsó falában 
van vágva egy ablak, a hol a barlangé 
a szénsav beözönlik. , |

Ezen pitvarban hosszában két lócza 
van, a mire a betegek vagy látogatók leül 
nők. ozcroncsétlenségck elkerülése végett a 
barlang ajtóval van elzárva és egy őrre 
van bízva.

És ez nagyon helyesen van Így, me.i 1 
ezelőtt., midőn a barlang még szabadjára

volt hagyva, nagyon sok szerencsétlenség 
történt, a mi most teljesen ki van zárva, 
hacsak valaki szánt szándékosan nem idézi 
oló, a mi ezen a helyen nem is olyan nehéz.

Tehát miután a fürdő orvos alapos 
tanácsokkal ellátott bennünket, a barlang 
előtt az or még egyszer udvariasan figyel­
meztet, hogy lehajolni nem szabad, hanem 
szépén be kell menni, a lóczára leülni és 
nyugodtan maradni.

Mondhatom, sajátságos, szinte félelem- 
mol vegyest érzéssel lépünk be ebbe a ki­
tűnő gyógy- — de vigyázatlanság esetén, 
halálos lógfürdőbe. A mint belépünk, nem 
látunk semmit egyebet, — mint a fehé­
resen csillogó, a kéntől sárga falakat; a 
levegő tiszta, csahogy a „Büdös hegynek 
fentebb már említett illata, itt mír egész 
teljességében élvezhető“.

Jóllehet a rettegett szénsavban már- 
mur egeezen derékig benne vagyunk azt 
észre sem igen vesszük, miután látni nem 
látjuk és érezni is csak akkor érezzük, 
ha leülünk, akkor már mellig, esetleg nya­
kig ér.

— Vége köv. —
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ßven Erdei Zsófia, kivel meglehetős rossz 
viszonyban élt, az ott lakó szülei házában 
elhunyt. Tegnap temették cl a szülei háztól 
s ggomorubb temetés al g volt ezen a vidé­
ken. 8 m a férj, sem a nyolcz apró gyer­
mek nem volt jelen, hogy megsirassák a 
szegény anyát és kikisérjék az utolsó út­
jára. Baza András a korcsmában szórako­
zott a temetés idője alatt, a nyolcz gyer­
meket pedig elzárta, nehogy az apróságok 
elszökjenek s ráborulhassanak az édes any- 
jok koporsójára. Monostorpályiban most 
egyébről sem beszélnek, mint Baza András
szívtelenségéről.

Kötéltánoxosok tragédiája. Meg­
rázó szerencsétlenség történt vasárnap Nagy­
lakon. Egy vándor kötéltánczospár lezuhant 
a magasan kifeszitett kötélről és az egyik: 
a férfi, oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy halálra váltan vitték el a szerencsét­
lenség színhelyéről, társnője pedig most is 
még élet-halál közt lebeg A szerencsétlen­
ség úgy történt, hogy az a szálfa, melyre a 
kötél ki volt feszítve, eldőlt, mert a sodrony­
kötél, mely a szálfát a földhöz erősítette, 
elszakadt épp akkor, mikor mindkét artista 
fönn volt a kötélen. A bohóczot élettelenül 
vitték be a szomszédos korcsmába, társnője 
pedig, ha kiépül is, nyomorék marad egész 
életére.

A méregkeverő leányok.
— Saját tudósitónktól. —

Visnyó község lakosait két fiatal leány 
letartóztatása tartja izgalomban. — Szudlik 
Teréz és Maiina Erzsébetnek hívják a le­
tartóztatott leányokat s az a bűnük, hogy 
mogmérgoztók a szeretőjüket. Az eset 
részletei a következők : Szudlik Teréz 
Bal la i Ferenczbe, Mai ina Erzsi pedig Baknai 
András odavaló legényekbe voltak szerel­
mesek. A két leány között, akik jó hátát - 
nők voltak, gyakran szóba került szerelmük 
tárgya is, a kót legény. Mind a keltőt az 
bántotta, hogy a legények gyakran más 
leányoknak is udvarolnak,

A két leány elhatározta, hogy az 
öreg Banyuga Mari nénihez fordulnak 
tanácsért, aki aztán adott is nekik valami 
borfélét s meghagyta a leányoknak, hogy 
azt meggypálinkába keverve itassák meg a 
legényekkel. Szudlikóknak volt meggy- 
pálinkájuk, a port tehát Szudlik Teréz 
vette magához, otthon aztán a port el­
rejtette a láda fiába. Ugyanakkor a lány 
apja is patkánymórget hozott haza és hogy 
senki hozzá ne férjen, ő is a ládafiókba 
tette a mérget. Este, mikor a szülők aludni 
térték, Teréz a por helyett a patkánymér- 
Ret vette ki, melyről, hogy ott van, nőm 
volt tudomása és belekeverte egy üveg 
pálinkába, melynek felét átadta barát­
nőjének.

A két legény megkapta a pálinkát és 
meR '8 itták. Pallai még aznap este meg­
halt, a másik legénynek meg a gyomrát 
annyira összeégotte a méreg, hogy aligha­
nem egész életére nyomorék marad. A 
Banyuga Mari által adott por az orvosi 
vélemény szerint teljesen ártalmatlan szór 
s ha a leány a patkányméreggel fel nem
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I cseréli, a legényeknek semmi bajuk sem 
j lett volna. A két leányt bekísérték a 
; törvényszékhez.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Egy rókáról kőt bőr. (Fővárosi 

tudósilónktól) Kepes Imre építőmester Bu 
dán házat épittetett s a parkett-munkála­
tokkal megbízta a Gyöngyösi Gőzfürész s 
Faipar Részvénytársaságot 3365 forint 84 
kr. erejéig ezt az összeget í\ epos a Központi 
Takarékpénz ártól fölvett 8500 forintos köl­
csöntőke 11 részletéből akarta, illetőleg 
Ígérte, hogy megfizette. Időközben azonban 
Kepes a kölcsönösszeg 11 részletét részben 
maga is fölvette, részben pedig sógora, dr. 
Fischer Ede ügyvédre engedélyezte, azon­
kívül a budai házat is sógora nevére meg­
terhelte 7000 forint erejéig s arra a meg- 
terheltetési és elidegenítési tilalmat felje­
gyeztette. Az ügyészség tényállás alapján 
a csalás vádját tette Kepes ellen. Ezt az 
ügyet tárgyalta ma a budapesti büntető 
törvényszék egyik itélőtanácsa, melyben 
Bakonyi Kálmán bíró elnökölt. A panaszos 
társulat képviseletében dr. Viaontai Soma, 
Gyöngyös város országgyűlési képviselője 
jelent meg, raig a vádlottat dr. Klein Rezső 
védte. — A tárgyalás folyik.

§ Pénzbüntetésnek részletek­
ben való törlesztése. (Fővárosi tudósí­
tónktól ) Az őszszel megvitatásra kerülő 
büntetőnovella javaslat lesz hivatva ren­
dezni a büntetés részletekben való törlesz­
tésének humánus kérdését. Addig is érde­
kes regisztrálni, hogy egy felmerült eset 
alkalmából az igazságügy minisztérium ki­
mondotta, hogy valamely elitéit ellen meg­
állapított büntetés részletekben való tör­
lesztéséül egynapi szabadságvesztés bünte­
tésnek megfelelő pénzösszegnél kevesebb 
nem fogadható el.

TANÜGY.
B»Íratások a rom. kath. gym- 

natiumban A helybeli rom. kath. gym- 
naaiumban a beiratások szeptember hó 2., 
3. és 4. napjain d. e. 9-12 óra között 
folynak lo. A gymnasium VII. osztályába, 
mely a kegyes tanitórend kormányának 
intézkedése folytán megnyílik, szinten ne­
vezett napokon iratkozhatni. Várady Ká­
roly, gynrn. igazgató.

Alapvizsga kitüntetéssel. A
debreczeui ev. ref. jogakadémiáu az 
1900 —1901 -ik tanévben kitüntetéssel 
tették le az első alapvizsgát: Barabás 
Andor, Gold maun Ármin, Imreh Sán­
dor, Lindenfeld Zoltán, Székely Endre 
és Vida Zoltán joghallgatók. A máso­
dik alapvizsgálaton, valamint a jog- és 
állam tudományi államvksgálaton senki 
sent képssiltctett kitüntetéssel.

Iskolai értesítés. Az ág. hitv.evang. 
elemi iskolában a beivatások szept. 2-4. 
napjain történnek meg és pedig d, o. 9 — 12 
óráig, d. u. 3-5 óráig. A tanítás ezopt.

I
' 5-én kezdődik. Azon szegénysorán evang.

növendékekért, kik a 4 osztályt iskolánkban 
I végezték, a tandíjat az egyház fizeti és pe- 
j dig fiukért az V.--VI. osztályban, leányo­

kért az említett osztályokon kivül, esetleg 
a felsőbb leányiskola két alsó osztályában 
is. Akik o jótéteményt igénybe venni óhajt­
ják, jelentkezzenek szept 1—2. napjain a 
lelkészi hivatalban. Debreczcn, 1901. aug. 
29. Malcrny Lajos, iskolaszéki elnök.

SZÍNHÁZ.
Ä színházi döntés a tegnapi 

tanácsülésen, jóllehet a szabadságon 
lévő Vecsey Imre tb. főjegyző kivételé­
vel a tanács minden tagja jelen volt, 
ismét abba maradt. Ezúttal azonban 
egész határozott formában tűzték ki a 
döntés idejét a hétfői tanácsülésre, még 
pedig azzal a kijelentéssel, hogy a szín­
ház ügyét tizenegyórakor veszik elő. 
Jóllehet a tanácsülés délelőtt tiz óra­
kor veszi kezdetét, azért tűzték ki pon­
tosan a tizeuegyórát, hogy akkora a 
tanács minden tagja jelen lehessen, 
a kik a döntésben szavazataikkal részt 
akarnak venni.

A darab hőse — a zenekarban.
Scarborough tengeri fürdő színházában han­
gos derültséget keltett egy váratlan jelenet, 
amely szerencsére baj nélkül végződött, de 
könnyen végzetessé válhatott volna. A da­
rab hőse járt olyan szerencsétlenül, hogy 
belebukott a zenekarba. Florodorát adták s 
annál a jelenetnél, mikor a szerelmes na­
gyon is tolakodóan közeledik szive válasz­
tottjai) vz úgy, hogy ez ellöki magától, az 
imádottat ábrázoló hölgy úgy találta oldalba 
lökni imádóját, hogy ez a lámpákon keresz­
tül esve belebukott a zenekarba. Ez a ter­
mészetes játék persze óriási hahotát keltett. 
Csak az a szerencsétlen flótás ijedt halálra, 
akire a hős ráesett. S éppen az volt a sze­
rencse, mert a terjedelmes testű flótás ellen­
súlyozta az esést. A színésznek semmi baja 
sem lett s hatalmas tapsvihar közben tá- 
pászku-iott föl és az előadás zavartalanul 
folyt tovább.

Debreozenben elfogott anarkieta,
A hajléktalan vallomása.

D three sen, augusztus 30.

A debreceni rendőrség néhány 
nap előtt elfogott egy Tasch Antal 
nevű hajléktalant, akiről most kisült, 
hogy veszedelmes hive az ai arkiimusnak. 
Iratai, jegyzetei telve vannak felség­
sértő sorokkal, tervei, szándéka és fé­
ny egétőzéseinek konceptusával.

Ezt az embert pár nap előtt éjjel 
a Szeut-Anna-utczai sétány egyik pad­
ján találták a rendőrök. Olyan nyu ■ 
godtan, édesen aludt, mintha fehérpár­
nák között, ruganyos ágyban pihent 
volna. A rendőrök felzavarták álmából 
s mert igazolni nem tudta magát, be­
kísérték.

Másnap reggel Erdélyi Ferencz 
rendőrfogalmazó eló vezették a hajlék­
talant, aki alaposan kérdőre vonta. — 
Gyorsan észrevette, hogy a rongyos
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ember kibúvni igyekszik az egyenes 
válasz alól s ezzel gyanút, ébresztett 
benne. Addig faggatta, mig végre a 
hajléktalan beismerte, hogy a nyíregy­
házai kőzkórházból szökött meg. Ott 
ápolták, gyógykezelték. Ámde ott nem 
mondta meg igazi nevét, hanem Nagy 
János karánsebesi lakosnak adta ki 
magát.

A vizsgálatban kiindulási pontnak 
ez éppen elég volt Erdélyi Ferencz 
nem késett megkeresni a nyíregyházai 
rendőrséget, hogy Nagy János felől 
adatokat szerezzen be. Tegnap aztán 
már megérkezett a válasz, amely meg­
lepő részleteket foglal magában. — A 
nyíregyházai rendőrség ugyanis el- j 
mondja, hogy egy Nagy János nevű ! 
züllött embert tényleg ápoltak a nyir- 1 
egyház ,i kórházban. Ez az ember a j 
kórházból megszökött, de — bizonyára 1 
akaratlanul — hátrahagyta jrgyzököny- i 
vét, amely telve van fehéqsértő sorokkal i 
s olyan fenyegetésekkel, amelyek ra ! 
engednek következtetéshogy tz a Nagy j 
János nevű ember veszedelmes hive az j 
anarkizmus 'uk. A nyíregyházai rendőr­
ség válaszához mindjárt mellékelte is 
ezt a jegyzőkönyvet.

A felvilágosító adatok után Erdé­
lyi Ferencz újra kérdőre vonta a köz- 
igazgatási fogház lakóját s akkor már

nyilatkozott, hogy az ő igazi neve . 
Tasoh Antal, csárosi születésű borbély­
segéd.

Viselkedése, szavai egyre több I 
gyanút ébresztettek a rendőrségben s \ 
hogy meggyőződjenek róla vájjon iga- 
záu az az ember-é, aki Nagy János j 
álnév alatt gyógykezel tette magát a 
nyíregyházai kórházban Mile Pál rend 
őrfogalmazó próbairást eszközöltetett 
vele, amit aztán összehasonlított a 
jegyzőkönyvben foglalt veszedelmes 
tervek és fenyegetések kéziratával. Az 
irás teljesen egyező, taikm emb r is azon­
nal tisztában tehet vele, hogy a préboirás 
és a jegyzőkönyvben foglalt konceptusok 
<gy kéntől eredtek.

Jus<h Antalt erre újból lekisérték 
a fogházba, a rendőrség pedig távirati­
lag kért választ Csávosról, hogy a zül 
lőtt ember tényleg odavaló-é. Á válasz 
megérkezése után ma délelőtt fogja 
Mde Pál újra kihallgatni s azután át­
adják a királyi ügyészségnek.

WD0NSÁ6ÖK.
* Ä debreozeni ez&badsáar- 

szobor. A Tóth András akadémiai 
szobrász által készítendő szbadság 
szobor felett kötött szerződést — molv 
a legapróbb részletükre kiterjeszkedő 
alapos munka, a tegnapi tanácsülésen 
terjesztette be Komlóssy Arthur főjegyző- 
a tanács, azt egyhangúlag elfogadta 
< s jóváhagyási záradékkal is ellátta A 
«alapzat »öttői kőből készül (Baross 
(vábor budapesti szobráé is az), a szó 
bor pedig valódi bronzból öntve, ma-
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gassága fejtetőtől talpáig 3 méter. Az 
egész műnek 1902. julius 20 áig készen 
kell lenni, még pedig már az emlék­
kertben leállítva. A 2800 koronát négy 
négy részletben utalják ki a munkák 
előbaladásához képest. A szobor helyére, 
vagyis arra nézve, hogy az emlékkert 
mely pontján állítsák fel a szobrot, 
a tanács határozatát még függőben 
hagyta.

* Örömhír a tiest viselőknek. a
tisztviselők nagy örömmel fogadhatják a 
hirt, amit Budapestről jelentenek, amely 
szerint jogos kérésük mégis meghallgatásra 
talál. A pénzügy minisztériumban Lukács 
László pénzügyminiszter intézkedése követ­
keztében megkezdődtek a tisztviselőkérdés 
rendezésére vonatkozó előmunkálatok. A 
pénzügyminiszter első sorban a helyzettel 
kiván tisztába jönni s evégből megkeresést 
intézett az összes társminisztériumokhoz 
amelyben kéri, hogy rövid idő alatt állítsák 
össze szolgálati áganként az összes státuso­
kat, kitüntetvén az alkalmazott tisztviselők 
fizetési és lakbér járandóságait, valamint az ! 
egyes minisztériumok rendelkezése alatt álló i 
szolgálati ágak összes megállapított személy- j 
zoti kiadásait.

♦Elfogott debreozeni katona í
szökevény. Egy széplaki gazda, teg- ! 
nap egy uriasan öltözött embert vitt be I 
Nagyváradra. Grófi gépésznek adta ki ! 
magát az idegen, a ki az országúton I 
kérezkedett fel n gazda szekerére, üt- j 
közben, valami ürügy alatt hat koronát ; 
kért kölcsön az országút vándora a 
a derék fuvarostól. Nagyváradra érve a 
Széchenyi fogadó előtt állott meg a sze­
kér, hol az ismeretlen ember szobát 
nyittatott. A fuvaros ezalatt hiába várt 
a kapu előtt a kölcsön adott pénzére. 
Végre is elunta a várást s minthogy 
utasát a szobájába sem lelte, jelentést 
tett a rendőrségnél, mely nyomozást 
indított^ elfogatásikor felszólította a 
rendőrség az ismeretlent, hogy igazolja 

j személyazonosságát. Kitűnt, hogy Szerző 
Lászlónak hívják és katlonaszöke ény 

I Vasárn*p szökött el DehrecmMl, hol 'a 
j m amáik homéd huszárezrednél szolgált 
: m*ni közlegény. Levetkőztették s az ele’ 

gáns czivil gúnya alatt ott díszelgett a 
I huszár uniformis. Vallomása szerint 
: először szülőhelyére Bihnrdiószegre szö- 
! kött, hóimét Nagyváradra kívánkozott.
I Ott hivatal után akart nézni, de terve 
j uem sikerült. A szökevényt átkisérték a 
j debreozeni honvéd parancsnoksághoz.

Ä „Petőfi dalkör“ szombati 
estélyét a nagyerdei vigadóban minden j 
esetre megtartják, tekintet nélkül az idő- j 
járásra. A meghívókon jelzett műsor vál- I 

i *ozato88%a, de különösen a Mészáros j 
i Karo'y viS ^valuta és a Dajna Bandi !
I művészi gordonka játéka már magukban is ' 

vonzerővel bírnak. A dalkör áltel elének- ! 
lendo darabok, a legelső alkalommal be- 1 
mutatandó „Újvárosi Nóta“ — Alföldi I 
Béla átiratában - ujdonaágszámba megy ! 
es érdeklődést keltett. A fiatalság, - a 
„Petőfi dalkör“ leghívebb pártoló eleme — j 
már tánczolni és mulatni vágyik s ne

féljen egy kedves, szép kis leány sem, 
nem fog tánezos nélkül maradni, mert tt’ 

I társdalegyletek derék tagjai - kik mindig 
! szívélyesen vesznek részt a Pntőfisták mu- 
1 latságain most is jelen lesznek és a 
j házigazdák jó példáját követve járni fog.
I ják a tánczol: világos virradtig. Foltüzott 

jelvényeikkel - az eddigi gyakorlatot 
j követve •— ez estélyen is szívesen látják a 
I műkedvelő daltestvéreket a „Petőfi dalkör“ 
i estélyrendezői.
! * Ltklállitís Nínfceon, A
j haj du megyei gazdasági egyesület a vár- 
j megyei lótenyésztési bizottsággal egye­

temben, ez évi szeptember lfi-én, díja­
zással egybekötött lókiállitást rendez 
llajdu-Náuáöon.

* A „debreozeni Polgári Kerék- 
í páro» Egylet“ t. tagjainak felhívom szi- 
j Ves figyelmét, az elnökség határozatából

kifolyólag, miszerint a jelenlegi körűimé- 
I nycink gátolnák testületileg rósztvenui a 
I -stvéregylet f hó 1-én tartandó virágkor-

•■'i egybekötött ünnepélyén, hogy mind 
azon tagtársak, kik az ünnepély bármely 
számában résztvenni kivannak, abbeli szán­
dékukat nem a saját, hanem a „Kerékpá­
ros Egylet“ elnökségének, Laszgallgnor 
Kálmánnak bejelenteni szíveskedjenek. Egye­
sületi jegyző.

* Á betörő leány. Megírtuk 
tegnap, hogy a budapesti rendőrség 
távirati megkeresésére milyen ügyesen 
nyomozott ki Szőcs rondőrbiztos egy 
körözött leányt, a ki Budapesten betö­
réses lopást követett el. Kónya Julis 
ez, a kit nyomban letartóztattak s teg­
nap, mielőtt a királyi ügyészséghez át-

I kisérték volna, ki is hallgatták. Kónya 
; Julis mindent töredelmesen beismert,
! elmondta azt is, hogy követte el a be­

törést, de a pénzből már egyetlen kraj- 
czár sem volt nála, mindet elprédálta. 
Kónya Julist még tegnap átkisérték a 
királyi ügyészséghez.

* Leugrott a kisvonatról Amióta 
szegény Svoilzcr Bézs ka a helyi vasúton 
oly szerencsétlenül járt, a rendőrség rend­
kívül szigorúan veszi és ellenőrizteti, hogy 
a kisvonatról leszállani s oda felszállaui 

j mindaddig nem szabad, amig a vonat telje- 
I sen DJ eg nem állott. Ennek daczára a na­

pokban egy rendőrfogalmazó, tegnap pedig 
Szikszuy Viktória szakácsnő ugrott le ido- 
olőtt a kisvonatról. A jelentés szerint egy 
hajszál híja volt, hogy Bzikszay Viktória a 
kerekek alá nem került. A rendőrség elren­
delte a kihallgatást, amely természetesen 
büntetéssel végződik.

* A debreozeni kereskedelmi és
iparkamara a következő pályázatokat 
teszi közzé: A cs. és kir. szab. déli vas- 
pálya-társasag magyar vonalainak az igaz­
gatósága értesítése szerint az 1903. évben 
az említett társaságnak 100 000 drb. ‘2.40 

2.70 méter hosszú I. rangú vasat 
telépitmónyi tölgytalpfára lesz szüksége. Az 
ajánlatok t. évi augusztus hó 3l-ikéig be­
adhatok. Máramaros vármegye törvény­
hatósága a busty aháza-vieki—ferenczvölgyi 
viczinális közút czéljaira a Tiszán létcsi- 
tendó vashid felépitóeóro f. évi szeptember 
5 íki lejárattal nyilvános árlejtést tart. —

_____ 1901 augusztus 30.
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* m kir. államvasutak igazgatósága köz­
hírré' teszi, miszerint a f. év második felé­
ben összegyűlő ócska fómanyagokat f. évi 

teniber* 10-ikén elezándékozik árusítani.
A m. kir. államvasutak igazgatósága értesít, 
miszórint személy és rendező pályaudvarain 
villamos világítást szándékozik berendezni. 
Az ajánlatok f. évi szeptember hó 10-ikéig 
liuadandók. — A m. kir. államvasutak 
igazgatósága tudatja, miszerint a különböző 
állomásokon 16.720 ásványos és kenő óla 
;og hordót, 1500 skin olajos hordót, 5600 
gáz olajos hordót szándékozik elárusítani 
Ajánlatok f. évi szeptember hó 14-ilcéig 
beadandók. ™ A m. kir. államvasutak igaz 
gatósága az 1902. évtől 3 évre szükségelt 
ásványolajok beszerzésére f. évi szeptember 
14-iki lejárattal nyilvános árlejtést tart. 
Debreczen, 1901. augusztus 25 Kereskedelmi 
és iparkamara.

* Katonák a hadgyakorlaton.
Hűvös, esős időben masírozik tovább a 39 
gyalogezred. Jelenleg ezredgyakorlatokat vé­
gez, majd dandárrá alakul. Egyesül előbb a 
37 ik, majd a 33-ik gyalogezreddel. A gya­
korlatokat jelenleg Aulich Henrik ezredes 
vezeti. A dandár szeptember 2-án megala­
kítja a hadosztályt. A hadosztály gyakorla 
tok szeptember 10-ig tartanak. A nagygya­
korlatok utolsó idejében három hadosztály 
megalakítja a 7 ik hadtestet A hadtest­
gyakorlatokat maga a hadtestparancsnok 
lovag Schwitzer Lajos táborszernagy fogja 
vozetni. Szeptember 15-én megtörténik a 
lefuvás- A nagygyakorlat véget ér és a ka­
tonák külön vonaton visszautaznak állomás 
helyeikre. Tizenhatodikán lesz a leszerelés 
s még csak az önkéntesek maradnak visz- 
8za, akik a nagygyakorlat után tiszti vizs­
gát tesznek.

* Uj tanerők A róna. kath. fő- 
gymuasium hetedik osztályát tudvalevő 
leg a szeptember elején kezdődő tan­
évvel megnyitják. Ebből az alkalomból 
két tanárral több lesz a tanerők száma. 
Az uj tanárok: Niklosz János kegyes- 
rendi, a ki a fizikát ós Mikló >sy Fe­
rencz világi tanár, a ki a német nyel­
vet fogja tanítani.

* Beteg nótaköltö Dán hó Pista, a 
kedves nótaköltő, aki csak nemrég járt dal­
társulatával Debreczenben, mint Szegedről 
értesülünk ott megbetegedett, Dankó nem 
oszlatta fel társulatát, hanem két hétre sza­
badságot adott tagjainak, mely idő alatt 
remélhetőleg kipiheni fáradalmait s jó egész­
séggel folytattja körútját.

* Uj poetagyÜJ töhely Debre-
Oaenben, A postaigazgatóságtól vettük az 
alábbi sorokat: A Debreczen szab. kir. vá­
rosban 1901. szeptember hó 1-én Komáromi 
József postagyüjtőnek Piacz utcza 12. sz. a. 
levő üzletében Debreczen Gy. L. elnevezés­
sel posta gyűjtőhelyet létesítek. A gyűjtő­
helynél fellehet adni a) bárhova szóló aján­
lott leveleket, b) belföldre, Ausztriába, 
Boszniába, Herczegovinába ós Németországba 
*zóló legfeljebb 400 korona értékű csoma­
gokat. Azonkívül a gyűjtőhely mindennemű 
postai értékjegyeket is árusít. Hivatalos le­
veleket a gyűjtőhelyeknél n m vesznek fel, 
közönséges magánlevelezést pedig a gyűj­
tőhelyeknél kifüggesztett levélgyűjtő szek­
rénybe kell bedobni. A gyűjtőhely által ki­
állított feladóvevények hitelessége és bizo-
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nyitó ereje teljesen azonos a m. kir. posta 
hivatalok áltál kiállított feladóvevény bizo­
nyító erejével. A gyűjtőhely hétköznapokon 
d. e. 8—12 és d. u. 2—6-ig, vasárnapokon 
és ünnepnapokon pedig d. e. 9 -10 ig áll a 
közönség rendelkezésére. A gyűjtőhelynél 
teladott ajánlott leveleket és csomagokat 
hétköznapokon d. e. 10.40, d. u. 5.25 és 
este 6.45-kor, vasár- és ünnepnapokon d o- 
10 ó. 10 perozkor továbbítják, a lovélgyüj- 
tőszokrónybo bedobott leveleket pedig d. e. 
7.14, 10.41, d. u. 1 54, 5.44 és este 7.41 
órakor viszik el.

fc Svéd torna érákra jelentkezni 
lehet dr. Szász Adolfnál, Széchényi-utcza 1. 
sz , I, em. délelőtt 9 —12-ig, délután 3—5-ig. 
Rosszul fejlett, vérszegény, rossz tartásu 
gyermekeknek ajánlatos a svéd torna.

* Előlegei értesítés. Kontsek Géza 
nagy fűszer és csemege kereskedő, lapunk 
utján . értesíti a nagyérdemű közönséget, 
miszerint üzlethelyiségét s összes raktárait 
f. év november havában az ujjonan épült 
szomszédos Kardos féle házba (Kardos és 
Bosznay üzletek közt) helyezi át.

* Újabb adományok. A tiszavidéki 
dalos szövetség ünnepségeinek elszállásolási 
költségei fedezése czéljából dr. Kola János 
ur 10 koronát volt szives kezeimhez jut­
tatni. Midőn ezt köszönetünk kifejezése mel­
lett nyugtatom, egyszersmind köszönetét 
nyilvánítok azért is, hogy dr. Balkányi 
Emil, dr. Burger Péter, Borger Jenő, Hor­
váth János, Knoll Rudolf, Wolafka Nándor, 
Hauer Bertalan, Jámbor János, Debveczeni 
Laj .s, Dobreczeni Jenő és Csáky János 
urak, valamint a tűzoltó parancsnokság fo­
gataikat szívesek voltak felajánlani. Oláh 
Károly tanácsnok, az elszállásoló bizottság 
elnöke.

* Rózsa arozkenőos, szeplő, , 
foltok, persenések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsö­
nöz az arcznak. Egy tégely ára I korona. 
Hozzá szappan 70 fillérért kapható Jósa és 
Jéna drogueriájában, Kossuth utcza 6. sz. 
Ugyanott mindert féle toilett czi1 k“k lophatok.

* Ezer korona értékű gyémánt fül­
bevaló veszett el a Simonyi utón. Kilenczés 
három miliméter átmérőjű szederalaku s 
aranyba foglalt gyémánt kövek vannak benne. 
A nagyobbik az alsó, a kisebbik a fölső 
részen. Mindkettőt aranyrud tartja össze. A 
becsületes megtaláló a rendőrségnél száz 
korona jutalmat kap.

TÁVIRATOK.
A képviselőválasztások.
Budapest, aug. 29. Jól érte­

sült politikai körökben erősen 
tartja magát az a hir, hogy az 
országgyűlést szeptember hó 12 
és 15-dike közti időközben fogják 
feloszlatni és az uj választások 
október hó első felében fognak 
megkezdődni. Egy mai lapnak az 
a hire, mintha őfelsége szeptember 
hó 7-én Budapestre jönne és 9-én 
fogadná a berekesztett Ház tag­

jait, az éjjel megjelent kőnyoma­
tos ^utján félhivatalosan meg- 
ezáfoltatik. — A Ház ismertebb 
tagjai közül hir szerint Gajáry 
Ödön, Ókorin Ferencz, Tolnát/ 
Lajos, Heltay Ferencz mandátumot 
nem vállalnak.

A cfászár kitüntetése.
Budapest, augusztus 29. Berlinből 

táviratozzak, hogy a császár Seckendorf 
grófot, Frigyes császárné volt fóudvar- 
meaterét és állítólagos második férjét, 
a porosz királyi házirend vitézeinek 
csillagával kitüntette.

A pozsonyi választ *s.
Pozsony, augusztus 29. Pozsony 

város első kerületének Szilágyi Dezső 
halála következtében megüresedett man­
dátumára ma reggel 9 órakor kezdő­
dött meg a választás a városháza nagy­
termében. Sorshúzással a következő 
sorrendet állapították meg a jelöl­
tek között: Dvorák Károly, Molecz 
Dani, Günther Vilmos 11 óráig 
Dvorák 52, Molecz 180 és Günther 
125 szavazatot kapott.

Leczáfolt jelöltség.
Szombathely, augusztus 29. Néhány 

fővárosi lap azt irta, hogy Korniss 
Károly gróf, Fejérváry Géza báró hon­
védelmi miniszter veje, az orcifalvi ke­
rületben szabadelvüpárti programmal 
képviselőjelöltül lép fel Blaekovies Fe­
rencz eddigi szabadelvüpárti képviselő 
ellen. Korniss Károly gróf kijelenti, 
hogy ez a híresztelés teljesen alaptalan 
és ő egyáltalán nem is szándékozik po­
litikai téren működni.

Megakadályozott tüntetés.
Becs, augusztus 29. A munkaköz- 

vetitő intézetből mintegy 150 munkás 
a városháza elé vonult, hogy Lueger 
ellen tüntessen. A rendőrség szétverte 
a tüntetőket.

Felhőszakadás Triesztben.
Budapest, aug. 29. Triesztből táv­

iratozzék, hogy tegnap éjszaka ott fel­
hőszakadás volt. Az alsóváros viz alá 
került, de reggelre már apadt a viz. A 
kávéházak és üzletek is mind vízben 
voltak.

Gyilkos asszony.
Budapest, augusztus 29. Szent 

, Pétervárról táviratozzak, hogy Gorohov- 
bábán egy Sisov nevű asszony a férjét 

; éjszaka meggyilkolta, petróleummal le­
öntötte és meggyujtotta. Az asszonyt 

' elfogták.
A búr háború.

I
London, augusztus 29. (Reuter) 

I Kitchener jelenti 25-iki kelettel : Hild- 
I yard tábornok eskü alatt tett tanúval­

lomásokat közöl velem, amelyek meg­
erősítik, hogy junius 6-án Grasbanbau, 
Reitz mellett, agyon lőttek egy hadna-
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«jo* két katonát, a kik megadták 
magukat. Ezeket a vallomásokat máso­
latban közöltem Steyn-nal és Botijával-.

írodrick hadügyminiszter ma a 
következő táviratot küldte ICitcheuer- 
nek: úgy értesülünk, hogy a sebesült­
jeinken Vlakfontein mellett elkövetett 
emberölésre vonatkozólag semmiféle 
nt ilatkozatot nem kapott. Tekintettel 
a táviratában említett tényekre úgy 
vélekedünk, hogy proklamáezió utján 
közzé kellene tennie, hogy olyan kom­
mandónál- a tagjait, a mely ilyen erő­
szakosságot elkövetett, bűnösöknek fog­
juk tekinteni, ha hebizonyul, hogy a 
tett végrehajtásánál jelen voltak, akár 
resztvettek benne, akár nem. Az ilyen 
kommandónak a főnöke halállal, többi 
tagjai bűnösségük foka szerint vagy 
halállal vagy könnyebb büntetéssel fog­
nak lakolni. °

1901 augusztus 30.

A pestis szűnik.
Konstant i nápoh/, augusztus 29. 

Minthogy tiz nap éta pestis eset nem 
fordult elő, a Konstantinápolyból eliu- 
( U|^ hajók mától fogva egészségi bizo- 
nyitványt kapnak.

Tőzsde.
OoIdstein Mór debreczeni bsnkírodv 

jelentése.
— E'ti zárlat. —

dúsa 1901 októberre 7.9(>
Búza 1902 ápálisra 8 38 
Rozs 1901 októberre 8,72 
Ztb 1901 októberre 6.33 
Tengeri 1902 májusra 5 09

Az irányzat szilárd.

IKREK.
Éjjeli pást a,

^ ^ király utazása, i c/ijeu 
express tudósítás.) A király ma reggel 
bóra 15 perczkor Iseblből Bócsbe ide­
érkezett és azonnal Schőnbrunba haj­
tatott. J

X As amerikai sstrájk. (Éjjeli 
express tudósítás.) Now-yorki távirat je­
lenti, hogy az aozólniunkások vezetői javas 
latokat tesznek a sztrájk megszüntetésére 
Úgy látszik, hogy Schaffer kudarezot val­
lott és nem tudott semmit se elérni. A mun 
kások között nagy a felháborodás Schaffer 
' il n, aki Morgannal szemben elvesztette a 
csatát.

heil ^ B,aJ°r herozegek Béos- 
ben. (Éjjeli express tudósítás.) Gvörrry
I" ,baÍor herczegek — mint
udó-ltunk jelenti — ma reggel ő fel- 

«égével odaérkeztek, délelőtt nővérük 
Auguszta főhorczegnő látogatására Kis- 
i a pólósán vba utaztak.

. . * »Trilby “. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Ez a neve annak az uj társasjáték­
ok, mely újabban Genf jobb köreiben 
nagy kedvességnek örvend. A játék abból 
Ml. hogy tobl, személy a függönyök mögé 
rejtőzik es csak a mezítelen lábukat dugják

ki. Már most a künnlévő többi játékosnak 
ki kell találniuk, hogy a kidugott láb kinek 
a lába. A dolog nagy mulatsággal jár és a 
játékban különösen a nők teszik ki lábaikat 
ilyen vizsgálatnak. Genfben nőm bőszéinek 
egyébről, mint annak, vagy annak a hölgy- 
nők szop lábacskáiról. Egy ilyen fiatal óra­
bér egy ilyen játék alatt a következő kije- 
jelcntést tette a nőnek :

— Kisasszony, miután boldog voltam 
kitalálni a lábát, van szerencsém megkérni 
a kezét.

Rossz nyelvek azt beszélik, hogy egy 
vő elájult, midőn egy ilyen játék alkalmá­
val az anyósa lábát meglátta.

X Felrobbant gőzős. ™B1, 
express tudósítás.) Filadelfiából jelentik 
nekünk: A Filadelfiából Tarentonba 
menő Gity of Trenton gőzösön robbanás 
történt. Hét ember életét vesztette, busz 
megsebesült. A hajó egészen a viz szí­
néig leégett.

X A betörők merénylete. (Éjjeli
press tudósítás.) Danilovics György, iHu- 

kics Lázár, Mukics István és Pavlovics Du­
sán petroszai lakosok ott akartak aratni, 
ahol nem vetettek. Feltörték a Muhovai 
László magtárát s onnan akartak néhány 
zsák gabonát elemelni. A magtárajtót sike­
rült is szerencsésen feltörni, amikor azonban 
a zsákok megtöltésével foglalkoztak, Lukics 
István béres észre vette, hogy valaki a 
magtárban jár. Fvlköltötte tehát Pakócs 
Ttnro bérestársát s azzal együtt a magtár­
hoz mentek, melynek ajtaját nyitva talál­
ták. A két bérest, amint a magtárba belép­
tek, körülfogták a betörők és a sötétben 
bicskákkal össze vissza szurkálták, akik kö­
zül Pakócs Imre másnap belehalt sebeibe.
A zajra felriadt cselédség ezután üldözőbe 
vette a betörőket, akik közül elfogták Pav­
lovics Dusánt, akit annyira összevertek, 
hogy másnap kiadta a lelkét. A csendőrök 
megindították a nyomozást és a betörőket 
letartóztatták.

X Eltűnt sikkasztó. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bécsből táviratilag 
jelentik: Freiberger Henrik, a Flosch 
jsigmond és társa bőrgyáros czég pro- 

kumtája tegnap reggel óta eltűnt. -—
anrrnngf0tt leVtilébö1 kitiioik’ hogv

13°600 koronát sikkasztott. Freiberger 
b3 éves, íre.berger Henrik azóta haza­
tért és önként jelentkezett.

j ftki a veszedelemben odovánszorgott a gyei-. 
I mokei fekvőhelyéhez, hogy ezeket kimentse 
! Azonban a ruhájáról átragadt a tűz a gyev." 

mekek ágyára s mielőtt azok kimouokül- 
liettek volna, az ő ruhájok is meggyuladt.

A tüzet Bartó József éjjeli őr vette 
észre, a ki azután a szomszédok segítségé, 
vei eloltotta, do a két kis gyermek már 
ekkor teljesen összeégett. Csipkémét súlyo­
san össze égve mentették ki a lángok közül 
Tegnap ő is belehalt sebeibe.

A bérenczek bűne.
— Saját tudósítónktól. —

, Fgy gazdag, szép fiatal asszony letar­
tóztatásáról beszélnek most Tószegen és 
környékén. Nagyon sokan ismerték a szép­
ségéről^ hires Balia Mártonnót, a kiről azt. 
is tudták, hogy nem szereti az urát és csak 
a vagyona miatt ment hozzá, a már vén 
emberhez Sümegi Pál tószegi legény, a ki 
az őszszel került haza a katonaságtól, ál­
landóan kerülgette a szép asszonyt, do ez 
nem sokat adott a legényre, mert ' a szive 
másfelé vonzotta. Sümegi, a hol csak te­
hette, szerelmi vallomásokkal ostromolta a 
menyecskét, aki mindig csak azt válaszolta, 
hogy a mig az ura ól, addig nem lehet 
a. másé.

. A- mult héten is ezekkel a szavakkal 
utasította el magától a legényt, a ki erre 
azt felelte: „Majd teszek róla, hogy ne 
éljen.“ Tegnapelőtt hajnalban az öreg Bállá 
kiment az istáiéba, a honnan nem is tért 
többet vissza. Ott lesett rá Sümegi Pali,

Raba belépett, egy vasvillával 
tejbe ütötte. Bállá ekkor még bírókra kell 
a merénylővel, a ki azonban erre kést rán­
tott elő s azzal szúrta le Ballát, a ki halva 
terült el az istáiéban. A gyilkos a véres 
tett elkövetése után beszólt a szép asszony 
hoz, hogy megszabadította az urától, de ha 
elárulja, ő is utána megy. Az asszony ok­
kor tudta meg, hogy mi történt, az urával 
8 egyenesen a községházára futott, hol el­
mondta, hogy az urát valaki megölte.

A csendőrök a szép asszonyt vették 
vallatora, a ki ezután el is mondta, hogy 
Sümegi a gyilkos és azért ölte meg az 
urat, mert azt hitte, hogy akkor szeretője 
lehet. Sümegi beismerte a gyilkosságot, de 
hozzátette, hogy arra az asszony biz­
tatta fel. A csendőrség mind a kettőt le 
tartóztatta.

Megégett család.
Saját tudósítónktól,_

Megrendítő szerencsétlenség történt a 
napokpan Pásztón, hol egy szegény özvegy 
asszony két kis gyermekével a lángokba 
veszett. Özvegy Csipkéi Antalné már né­
hány hét óta betegen feküdt

tegnapelőtt éjjel is nagy láza volt a 
szegény beteg asszonynak s hogy azt csila- 
pitsa, orvosságot akart bevenni, miközben 
a^ ojjob szekrényen lévő lámpa feldőlt s az 
<’go vetroloum ráömlött a beteg ruhájára és 
igv: ra. Az ágynemű egyszerre lángott ve- I 
tett, de égett a beteg a asszony ruhája is, I

CSARNOK.
A bűntársak.

— Regény. —- 
ELSŐ FEJEZET.

A grófnő sejtelme
1 icziny fehér ujjaival pajzán gyorsti- 

aággal rántotta végig a gyufát tartója re- 
ezezett oldalán s az sistergő füstgomolylyal 
lobbant lángra. Fénye megvilágította a 
giófnő arczat, mely szép, igéző volt, piros 
ajkait, melyek közzé olyan jól illett a czi- 
garetta. Miután meggyujtotta, eldobta a 
gyutát H hanyagul vetette magát a közeli 
am lányba. 4.z*^n j^szi kedvvel eregette

az ajkai közül torlódó füstgomolyokat, 
it szép villogó szemével mereven bámulva 

a síirü füst fe'leg közé.
Mélyen elgondolkozott.
Igéző szép volt o pörezben.
Szép, de hideg!
Ezért még a gróf oldala mellett is 

csaknem mindég ez az örökös és unalmas
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magány a büntetése, egy nemesezivü, 
büszke s tekintélyes ifjú is közönyösséggel 
fordul el tőle. Szépsége hódit, de márvány 
hidegségével elriaszt. Mint a hogy elriasz­
totta magától a grófot, aki imádással, ra­
jongással fogta körül, aki legjobban áldo­
zott szeszélyeinek.

A grófnő előtt megmagyarázhatatlan 
rejtélyként tűnik fel a gróf iránta tanusi 
tott közönyössége s bár ez önérzetét mé­
lyen sérti, nem birja kitalálni, mi lehet az 
oka. Együtt töltötték a napokat, valódi, 
idilli egyetértésben. — Együtt nevetgéltek,
mosolyogtak s most ..

— Mi lehet az oka a gróf közönyös­
ségének ?

Egyedül hagyja, soha feléje som jő. 
Kerüli, nehogy vele találkozzék! Estéit má­
sutt tölti. Mit sein törődik vele.

~ Dehát miért? Hogy megsértette 
volna, erre nem emlékszik. JDo hiszen ezt 
nem is tehette. A gróf meg éppen nem 
olyan ember, aki talán egy két véletlenül 
elejtett szét — ha ug, an ez nála megtör­
tént -- zokon vegyen, kiváltba azok nőtől, 
egy olyan nőtől eredtek, akit örömmel vett 
házához s vele játszi kedvvel, pajzánsággal 
osztotta meg üres óráit. Más okának kell 
lenni, amiben a gróf közönyösségénék ma­
gyarázata kereshető s feltalálható Talált 
is egy ilyen okot a grófné s hiszi, hogy 
egyedül csakis az lehet a valódi

— A gróf nem szeret, a gróf mást 
tüntet ki a bizalmával. Igen, igen, úgy kell 
lennie... Dehát miért?.. . Mivel érdemel­
tem ón, hogy ennyi gondot szerezzen ne 
kom s ilyen kínos féltékenységgel tetézze 
szivem nyugtalanságát ?

A czigarottát morzsolni kezdé ujjai 
között s ajkába harapott. Mintha bizony 
ez által segithetetett volna helyzetén, a 
mely ez idő szerint legkevésbé sem volt 
irigylésre méltó. Vagyon, vakitó pompa, 
mindez elhomályosul a szív szenvedése 
mellett. A grófnak talán nem volt igaza, 
mikor a nőt márvány hidegséggel gyanúsító 
hiszen éppen az ellenkezőjét látszik bebizo­
nyítani felette nyugtalan helyzetével. — 
Szüntelen a grófra gondoi, semmi sem köti 
le más egyéb figyelmét s ha kínos sejtelme 
még kinosabh gondolattal gyötri, meglát­
szik arczán, hogy sápad el a mint áll boaz- 
szut hófehér fogaival piczinv ajkain.

Felállott. J

Odalépett a magas tükör elé s egy 
visszatarthaflan mosoly ült ajkára. Önma­
gának tetszett,, hiszen annyira szép volt. 8 
ha ennek tudatában pillanatra kigyultak 
szemei, ajkai mosolyra nyíltak; egyszerre 
tömörült cl s homlokát ránezbn fogta, ha 

11 8réf hidegségére közönyére gondolt.

Dkbri.ozsöm Ujsáö

Bát szebb nőt talált nálamnál, 
akinek szemében ragyogóbb, tüzesebb, ége­
tőbb a varázs. Szebb nőt, aki mosolyával 
nagyobb bilincsbe tarja, akinek adja öle 
lesét, csókjait, inig ő idehaza nyugtalan és 
kínos oiőérzetek sejtelmei alatt, perczről • 
perezre hiába várja...

A grófné szeméből egy könycsoppet 
törölt ki... Mogiázkódott. . . Lépteket 
hallott s azok a biztos, erős léptek nem 
lehetnek a másé, csakis a grófé. Visszasi­
etett a támláuyhoz, hanyagul vetette belé 
magát. Igéző pongyolájában még igézőbben 
nézett ki. Tüzes ajkak édes csókra várják, 
hófehér karok ölelést Ígérnek.

A léptek elhangzottak.. .
Kopogtattak,
A grófné vissza fojtott lélegzettel 

várt.. .
— Szabad !
Egy sugár termetű ifjú lépett be az 

ajtón. Magas termetéhez, karcsú derekához 
nagyon jól illett a fekete ruha Fekete 
szemeiben volt valami, ami tekintélyt köl­
csönzött neki Csinos bajusza s a gondosan 
nevelt szakáll nagyon jól illett kifejezés- 
teljes arczához Magas homlokát csinosan 
fésült haj diszité.

A gróf volt.
Belépve pillanatra megállóit az ajtó­

nál s szemónok első tekintete Malvinra esett. 
Olyan megmagyarázhatatlan érzés futott át 
testén, mely arczába kergette a vért a szi­
vét hevesebb dobogásba hozta.

— Asszonyom! szólt a gróf le­
küzdve pillanatra felpezsdült vérét, szokat­
lan hidegséggel

Malvin felállott s elibe sietett. Ki­
nyújtó kezeit s ölelni akarta a grófot.

— Endre!
A giof hidegen utasította vissza Mal­

vint s ismételten, meghajlással üdvözlé:
— Asszonyom !
Malvin elhalványult.
Erre nem számított.
De erőt vett magán » a gyöngédség 

hangján szólott a grófhoz,

(Folyt, köv,)
vm-.T.aSMKC i |a| MM| | M|! m j |

2# Ír.
egy kiló finom

csemege szőlő
3 — 4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai czégnél.
Debreczen, Tisza palota.

IFia-cz-ütoza szám
(Biedermann házban)

PIT egy lakás-«!
a földszinten, áll 3 SZOba, előszoba, konyha 

és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két SZOba,

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
a tulajdonossal.

MJHALOVJTS J6 gyógyszertára
^ ar^Hlig-^ó4*—Ixojs Debreozenben.

./Lj ti, ülj au

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nőm rontja az arozbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen áros? 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól föd

A Harmat-Crémo 3 Harmat szappannal együtt használva az arozbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránozoaodástél.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat-po«
der ára 50 fillér, (pamaoscsal 60 fillér.) Nagy doboz éra 1 kor. 80 fillér.

A. jAnlja tová/bbá. követlteö arop órait:
BERLINI FETTPODDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz éra 1 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELUTIN POÜDEB (3 féle színben) kis doboz (iO fill, nagy doboz 4 korona.

Z Zx. x

A* általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok áltel 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

$
0 )8

,esiea
Ixt//
o o

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindéi 
fűszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BZÉL-A.
gyógytára és illatszerraktára Debreozenben (Tisza palota)
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Tankönyvek

Tnhh ?yermek leány toljon ellátásra el*
* fogadta! ik Kandia utcza 5 szám.

Teljes ellátásra«'„"g
úri családnál felvétetik. Egyháztér 5. I. em.

Teljes ellátásra
Iádnál felvétetik. Értekezhetni Darabos-utcza 
5. I. emelet.

ftlainrnennk va ^ oraládos ember AldJUl UhUdlt azonnal felvétetik. Ér­
tekezhetni: Péterfia-utoza 65. szám.

EfiTV eycrmoktelen házaspár ingyen lakást 
» * kaP ügyvédnél takarítás ellenében.

Czirn a kiadóhivatalban.

Hiírnm Pz°bás modern lakás azonnal 
UUI feltűnő olcsón kiadó Csokonai-

utcza 13.

Varrógép és kerékpárűzle 
LjI ICBIU7»,. temet Piacz u. 83. M. alá. 
(Geréby ház) helyeztem át. Deutsch Ede.

legjobb a Borsy féle 
p-metí fö cukorka. 

Kapható Borey-eznkráitzdában éa Jósa és 
íóna urak üzletében, 1 dobon 80 flllóv.

Csemege szóllö. “b”S;
igen zamatos körték állandóan friss érkezés
kapható Czeglédy ós Polgárnál.

igyunk ebes! artézi *"*
Kapható minden fflizorfluletboc. Főraktár 
Finer, utcza 7. szám.

Rlnnznk le8ujabb divat szerint besze 
rezbeíők ós megrendelhetők 

előnvös árakban Márton fiynla férfi és női- 
divatözletóben Bika szálloda mellett.

Belső Hilton 43 hold f6ld kittdó,,®UlUH vagy eladó, a kondoros 
mellett a kis szopósén 45 hold főid kiadó 
tulajdonosa Faragó nteza 22. sz.

Jó kóscher kvárt%kapható Hatvan u. 85. 
KéallaHOlaval szemben, ugyanott egy kfllön 
bejáratú bútorozott szoba egy vagy két űrnek 
Szeptember elsejére kiadó.

Egy csinos úri lakás
konyha ós hozzá tartozó helyiségekkel Cso- 
konai-uteza 5. sz. a kiadó. Érlekezhe/ni a 
tulajdonodat ugyanott.

Szülők figyelmébe, t^fa®Igő
évadra ajánlom : saját készítést! kitűnő hn^gu 
iskolai hegedűimet kitűnő bemenyfa vonóval 
ellátva 4 frt 50 krtól. továbbáelvállalok zon­
gora ós mindennemű hangszerek javítását és
hangolásáé Schmidt S.ndvarl hangsnergyárosPiaez utoza 73.

>>!ja: 10 szóig 40 fillér, minden további seá 
4 Iliiéi’; Vfwi.ags-bb betűkből nyomtatott író

8 fillér.
Apróhirdetések el őre fizetendők.

használt állapotban 
a legjutányosabban 

boszorezhofők Harmathy Pál antiquaritimában 
Füvészkert-utozán.
I Ti kapható Váray József ke­
lj J ICIlty&C reskedésébon.
ti il l/ji? bejárain szoba bútorozva előszó" 
IVUiUIf bával kiadó Piacz utcza 88. 

az emeleten.

Irodíli maku,atur PaPir niótermázeánkint 8475/1901 
__ 6 /a frt. Tizet három város- u. 25. /

Ajánlkozik cgy 25 -6vca in,o,i~ 8leány felső leányiskoi,., 
képzetséggel — pénztárnok, felíró, vagy ki­
szolgálónőnek, — irodai teendők végzésére, 
ily minőségben 4 évig működjem, gyermekek 
mellé tantárgyak tanítására, kezdőket zon­
gora ismeretre tanít, tisztább házi szolgéla- 
tokat is végez. Lozsády Mária, Bercsényi 
utcza 65 szám.

Minden külföldinél jobbak! 
és olcsóbbak.

a „Debreczeni vasöntöde 
és géplakatossá^!

aranyéremmel kitüntetett e~=—

1
és szolőziizó gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen : 
Peterfla végén, a hatházi-utezában

Kasmyitzky Endre
Debreozenben, Piaez-utoza57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett 
Ditmár, Brünuer ős 
hazai gyártmánya 

asztali és függd

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-,

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yongeétkezö-, tliea-, kávé-, 
lifOCCa- és IBOsdó, valamint 
mindennemű asztali, COg-
nac ósliqimirösiivo'kósi- 
letekot, majoliea, bronz ós 

fbieaufist 
újdonságokat.

Vidéki megrendelések pentosan ós gyorsan tel­
jesítetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Árverési hirdetmény.
Dubreczen ez. kir. város Tanácsa 

ezennel közhírré teszi, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező következő épü­
letek, csapszékek és bolthelyiségek u. m • 

}■ A Könyök-utcza 11. sz. régi 
Csapó utcza 630. sz. ház a folyó 190J 
évi november hó 1-től 1904 évi no­
vember hó 4 ig terjedő három évre.

2. A baromvásártéren levő csárda 
az 1902 éri január 1 tői 1904 évi 
deczember 31-ig terjedő három évre.

1 3. Az epreskerti csapszék az 1902
évi január hó 1-től az 1904 évi decz. 
hó 31-ig terjedő három évre.

4. A Bégány csapszék az 1092 
évi január hó 1-től az 1904 évi 
deczember hó 31-ig terjedő három évre.

5. A Bárány csapszék a mészár­
székkel együtt 1902 évi január hó 1-től 
1904 évi deczember hó 31-ig terjedő 
három évre.

6. Simonffy-utczai 2. sz. bérház 4. sz
bolt helyisége az 1902 évi május hó
/‘tŐV??0 évi máJ'us hó l-sejóig 
terjedő három évre.

7. A Csicsogó csapszék a mészár­
székkel együtt az 1902 évi január hó 
1-tol az 1904 évi deczember 31-ig' 
terjedő három évre.

8. A városháza alatti 4. és 5. számú 
holthelyiségek az 1902 évi november

I hó 1-tői I [-08 évi november 1-ig tér 
jedő hat évre. A folyó évi ekéd?:er 
hó 9~é* délelőtt 9 órakor a város­
háza nagytermében megtartandó nyil­
vános árverésen haszonbérbe adatni 
fognak, a mely árverésre az ár verein i 
szándékozók azon értesítéssel hivatnak 
meg, hogy az árverési feltételek a vá­
rosi számvevő hivatalnál a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthetők - 
s kikiáltási ár 10%-a árverelni szán­
dékozók által az árverés foganatosítás 
aával megbízottak kezeihez bánatpénzül 
készpénzben lefizetendő.

Debreczen 1901. julius hó 29-én.
__ A városi Tanács.láss

legkitűnőbb mázoló ezer puha padló saómára . ».g, palack ára frt ,.35 k, - eg? ki. Határa M lr.

Vlasz-kenocs
I.egjsbb és lege/ ysztrilbb bcermtö szer 

Kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.
Arany-fónymáz

képkeretek atb. bearanyoz ágára. 
_ 1 ki» palarok ára 20 kr.
Fehér „Glasur“-fénymáz.

Legjobb „„ «..dó ajtók, abl.kde.zkd/.,,,

1 dobo,. ára 45 Itr. _ Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.
IlobzeeRen ,»0t. NTom.,„,t ,


